

Credința

Războiul între Japonia, Anglia și USA

Hostilitățile au început Luni dimineața. Aviația și marina japoneză au început acțiunile

TOKIO. (R.) Agenția DNB anunță: Postul de radio Tokio a difuzat comunicatul marelui artier general al forțelor japoneze, prin care anunță că începând de Luni dimineața, orele 6, există stare de război între Japonia și forțele din Pacific ale Statelor Unite și Angliei.

WASHINGTON. (R.) AGENȚIA DNB TRANSMITE: GUVERNUL STATELOR UNITE A ORDONAT MOBILIZAREA FORTELOR SALE DE UȘCAT, AER ȘI MARINĂ.

AMSTERDAM. (R.) AGENȚIA DNB ANUNȚĂ: PREȘEDINTELE ROOSEVELT A DAT ORDIN PENTRU APLICAREA UNOR INSTRUCȚIUNI PRIVITOARE LA APARAREA STATELOR UNITE.

HONOLULU. (R.) AGENȚIA HAVAS-OFI ANUNȚĂ CA ÎN APROPIERE DE HONOLULU S'A DAT O LUPTA NAVALĂ ÎNTRE FORȚELE NAVALE JAPONEZE ȘI INSTALAȚIILE DE APARARE ALE STATELOR UNITE. CEL PUTIN UN VAS PURTATOR DE AVIOANE JAPONEZ A FOST ZARIT ÎN LUPTA CU SISTEMELE DE APARARE ALE STATELOR UNITE DELA PEARL HARBOUR.

HONOLULU. (R.) AGENȚIA HAVAS-OFI ANUNȚĂ CA LA HONOLULU AU FOST OBSERVAȚI PARASUTISTI JAPONEZI, FORȚELE AERIENE JAPONEZE AU EFECTUAT UN BOMBARDAMENT AERIAN ASUPRA ORASULUI. CINCI LOCUITORI AU FOST OMORIȚI, IAR ALȚI 3 GRAV RANIȚI.

Washington. (R.) AGENȚIA DNB TRANSMITE DUPA ASSOCIATED PRESS CA PREȘEDINTELE ROOSEVELT A CONVOCAT O REUNIUNE EXTRAORDINARĂ A CABINETULUI A ȘEFILOR PARLAMENTARI A CELOR DOUA PARTIDE. PROBABIL SE VA TRIMITE CONGRESULUI UN RAPORT SUB FORMA DE MES AJ. PREOCUPAREA MOMENTANĂ A PREȘEDINTELUI O FORMEAZA SITUAȚIA INTERNAȚIONALĂ ȘI NU PROBLEME DE STRATEGIE MILITARĂ.

WASHINGTON. (R.) AGENȚIA DNB TRANSMITE DUPA ASSOCIATED PRESS: D. EARLY, SECRETARUL DLUI ROOSEVELT A CITIT REPREZINTANȚILOR PRESEI UN SCURT COMUNICAT DIN CARE REZULTA CA AVIAȚIA JAPONEZĂ A ATACAT PORTUL PEARL HARBOUR (HAWAY), AMENAJAMENTELE NAVALE DE PE INSULA OAHU ȘI ASUPRA BAZELOR NAVALE ȘI DE UȘCAT DIN MANILLA (FILIPINE).

România nu este agresoare

Răspunsul guvernului la nota ultimativă a Angliei

BUCUREȘTI. (R.) În cadrul unei misiuni speciale, posturile de radio române au difuzat ieri la ora 14 și 30 nota ultimativă a guvernului englez, adresată României, prin mijlocirea legăției americane din Capitală, prin care Marea Britanie cere României, la data de 30 Noembrie 1940 ca, în termen de 5 zile, adică până la data de 5 decembrie, să înceteze, sub orice formă, agresiunile sale față de Soviete, întrucât Rusia sovietică este aliata Angliei. Guvernul Majestății Sale M-

hai I, a răspuns, prin mijlocirea aceluiași legății americane, că: 1. România a fost victima unor repetate violențe, agresiuni și raporturi teritoriale din partea Sovietelor, — acestea încălcând istoricele provincii românești ale Basarabiei, Bucovinei și o bucată din Herța moldovenească, deportând și asasinând elementul românesc băștinat, iar în ajunul războiului nostru, Sovietele aveau mobilizate la granița noastră: 30 divizii de Cavalerie și 14 brigăzi motorizate, cu scopul de a nimici

existența României. 2. La 22 Iunie 1941, când România a declarat război Rusiei Sovietice, pentru a recuceri ceea ce îi fusese răpit, pentru a-și apăra dreptul la viață și civilizația în acest colț al Europei, Marea Britanie nu era aliata Moscovei. 3. Deci, România nu este agresoare, dar respinge nota ultimativă a guvernului britanic.

În cursul zilei de azi, d. Mareșal Ion Antonescu, Conducătorul Statului român, a rostit o cuvântare, în care, expunând cele două note diplomatice, a

declarat că, începând cu ziua de 7 Decembrie, orele 12, România se găsește în stare de război cu Anglia, fapt, însă, care nu schimbă cu nimic situația țării.

D. Mareșal a mai spus: „Este cu atât mai neferocă nota Angliei, cu cât — se știe — că în 1939, ea ne-a garantat frontierele noastre...”

Marea Britanie vrea să cucerească, iar noi nu vom decât să ne apărăm drepturile și să ocrotim civilizația creștină.

HALO! La restaurantul „ORIENT” HALO

(fost Porțan) STR. TRIBUNUL DOBRA 16, se găsesc cele mai bune mâncări la orice oră din zi și noapte. Vinuri renumite, serviciu prompt, prețuri moderate, salon de petreceri, separeu, orchestră primul rang. Angajăm bancheturi, nunți, etc. Rugăm sprijinul onoratului public.
TAMAȘ TEODOR și JOHAN SCHMA

EXTREMUL ORIENT

INDIILE OLANDEZE

Revin la modă marile Insule din arhipelagul Sondelor, faimoasele și prea frumoasele Indii olandeze, pentru repercursiunea ce ar putea să aibă războiul în mările Extremului Orient, azi când Statele Unite sunt gata ca să intre în război. Se știe că Olanda care stăpânește aceste insule, a luat parte la războiul actual, fiind ocupată de Germania. Indiile continuau să fie ocupate de guvernul olandez.

Este un Imperiu mare, un Imperiu colosal, care este de șapte zeci și două de ori mai mare decât patria mamă, cu 60 de milioane de locuitori. Olanda pe teritoriul său din Europa, numără în total opt milioane de locuitori. Iată ce povestește un călător care a vizitat aceste locuri:

„Mi amintesc de primul meu contact cu insula Sumatra și de vizitarea întregului Arhipelag, care este o succesiune minunată. Singură insula Sumatra are 420 de mii de kilometri pătrați.

Cel dintâi stăpânitor: Portughezii

Eram singurul călător îmbarcat pe „Duymaer wan Twist”, un mic piroscaf de o mie de tone, îndreptat de la Peanang în Malezia, către Sumatra. Tăiam în diagonală strămtărea Malaca, îndepțându-ne înspre Equator.

A naviga în acest arhipelag al Indiilor Olandeze, plin de insule, de legende, de povești și de aventuri romantice, este înfinit de plăcut. Aceasta este calea pe apă străbătută de navigatorii portughezi în primii ani din jurul lui 1500, când au debarcat în Malezia au pus stăpânire pe Malaca și de aici trecură la cucerirea marilor Insule: Sumatra, Iava, Borneo, Celebes și Moluștele.

Oamenii din Europa, până în acea epocă, erau cunoscuți numai Venețienii, navigatorii și comercianții îndemânateci și întreprinzători; pentru schimburi comerciale ce aveau cu Persanii și Arabii. Trecuse pe acolo Marco Polo, marele navigator venețian, când marele Khan a făcut să fie cunoscută de patru-sprezece corăbii, frumoasa principesă Cogatu care fusese cerută în căsătorie de un prinț din Malabar.

În timp ce în primii ani ai 1500, Portughezii puneau stăpânire pe Arhipelag, Spaniolii cuceriseră Filipinele, în urmă când, către sfârșitul lui 1500, sub Filip al doilea, coana Portugaliei a fost unită cu cea a Spaniei. Indiile Orientale și întreg Arhipelagul trecură la Spaniolii, și la urmă dela Spaniolii la Olandezi.

Cucerirea

Istorie memorabilă, aceea a cuceririi de către un popor mic și îndrăzneț popor de navigatorii și de comercianții

În 1595 patru corăbii olandeze, cu abia douăzeci și cinci oameni armați, pleacă din Texel; în anul următor expediția debarca în Sumatra și la Bantam. Trecuți în Iava, în

expediții succesive, olandezii fondară aici, douăzeci de ani mai târziu, Batavia. Profitând apoi de ruptura legăturilor dintre Spania și Portugalia, și de apărarea neîndestulătoare ale coloniilor pe care cele două țări le aveau în Indii, Olandezii puseră stăpânire pe toate posesiunile portugheze, împreună cu Malezia și Malacca pe care mai târziu trebuia să le cedeze englezilor. Arhipelagul întreg rămase Olandezilor.

Și în aproape patru secole de stăpânire ei au făcut din Indiile Olandeze, unul din cele mai frumoase și mai înfloritoare imperii din lume.

Iată acumă apărând într-o ușoară fumegare de ceață umedă, panorama coastelor Sumatrei, insula foarte întinsă și plină de posibilități bogate. Nu are încă încântarea frumuseții domestice a Iaveli, nici grațiile încântătoare a Insulei Bali, nici resursele pe cale de exploatare ale micilor Moluște, pentru că Sumatra este încă pe jumătate sălbatică; este sortită însă ca să devie unul din cele mai bogate depozite de aprovizionare ale lumii; cu resursele colosale, resurse ale pmântului său ecuatorial, din care afară de productiv. Dintre toate Insulele foarte floritoare dimprejur, Sumatra este cea mai bogată.

Dar cucerirea terenului este obositoare, foarte istovitoare. Pădurea ecuatorială, singura îmbalanzită și producătoare în parte, opune colonizatorilor apărarea îndărătnică a desimii ei. Este o pădure colosală, verde, căreia trebuie dat asalt.

Resurse incalculabile

Omul are de învins teribile forțe ale arborilor seculari, vitalitatea ar-

borilor seculari, vitalitatea vegetației sălbatice, cursele esențelor învecinate, violența frigurilor, mușcăturile miliardelor de insecte care se lipesc de piele și sug sângele; la acestea mai este de adăugat pericolul flarelor deranjate din ascunzătorile lor. În schimb, cealaltă insulă mare, Iava, care are drept capitală, Batavia, cu 300 de mii de locuitori și peste 30 de mii de europeni, în cea mai mare majoritate olandezi, este cultivată, transformată într-o foarte întinsă și minunată grădină, o grădină care dă însă fructe și resurse de orice fel.

Iava, Sumatra, Borneo, Madelra, Celebeo, Bali și insulele mai mici, sunt pământuri de vegetație foarte puternică.

Treci printre plantații de orez, de cafea, de ceai, cacao, porumb, banane, fructe de orice calitate, o nesfârșită varietate de specii, plante de bumbac, de copaci. Pământurile binecuvântate de Providență, cu orașe dese, destul de populate, cu drumuri frumoase, dintre cari unele cari străbat toată insula la Iava, la Sumatra, la Bali, sunt asfaltate.

Și de vulcani în aceste insule! Singură Sumatra are nouăzeci și trei, cari au sguduit-o în trecut. De câțiva timp fac mai mult fum de cât pagubă. Dar din când în când se re-deșteaptă. Și aceasta furie vulcanică, adăogă o culoare mai sălbatică, în special Insulei Sumatra. Dar chiar erupțiunile contribuiesc prin fenomene geologice și atmosferice ca să facă mai roditoare aceste pământuri privilegiate.

Sunt Insulele Providenței: rezervoare colosale de aprovizionare pentru omenire.

Ștefan Jakabffy

CROITOR

ARAD, STR. BRATIANU No. 9.

Execută costume bărbătești după comandă.

Cinema CORSO, Arad

Telefon 23-64

la orele 5, 7.15, 9.15.



Muzica de PUCCINI

Regia: CARL KOCH.

ONC și UFA JURNAL CU ULTIMELE EVENIMENTE.

Sală bine încălzită.

Ton și proiecție ireproșabilă.

A aparut



Cărindariu lu Juan Nojita

pe anul 1942

Lei 22.—

La chioscuri, librării și debitele de tutun

— A apărut „Contribuția învățătorilor în cooperarea arădiană”, un studiu temeinic și documentat în care, pe lângă subiectul tratat încep și datele statistice și istorice ale mișcării cooperatiste din regiune.

PEDEAPSA CU MOARTEA PENTRU „COMERȚUL NEGRU” ÎN SPANIA

MADRID (ESS). Prima condamnare la moarte împotriva unui care făcea comerț „negru” — de ascunderea și specularea alimentelor — a fost pronunțată împotriva unui astfel de comerciant din Alicante, care sustrăsese făină și lapte condensat, alimente destinate pentru organizația „Auxilia Social”. 28 de complici au suferit condamnări variând între 6 luni și 30 de ani închisoare.

A FOST SUSPENDATA LINIA AERIANA LONDRA—MOSCOVA

BERLIN. (ESS.) Linia de trafic aerian Londra—Stockholm—Moscow, care până astăzi tot a mai fost întreruptă din când în când, a fost suspendată, după cum se afirmă din sursă neutră, „din cauza pericolului tot mai mare pe care le prezintă”. Pentru traficul de pasageri între plutocrații și Uniunea Sovietelor mai rămâne așa dar numai linia aeriană Samara—Teheran—Cairo.

O DESMINȚIRE ITALIANA

ROMA. (R). Agenția Stefani desminte știrile răspândite de Rusia prin intermediul Londrei că două divizii italiene din corpul expediționar ar fi fost făcute prizoniere de ruși. Se anunță că diviziile indiate de Londra luptă în bazinul Donețului.

PLOAIE DUPA CINCI ANI

Pentru prima oară după cinci ani a plouat iar pe insula Hierro din grupul insulelor Canare pe care a băntuit de curând un uragan extraordinar de puternic.

Centul E. E. C. 700 al Ajutorului de Iarnă va fi măturat de tărlele sufletești a Neamului.

Noul ministru al Româнизării

Discursuri de instalare. Discursul dlui director Ion Mircea Nonu

BUCUREȘTI. Erdupă masă la orele 5, a avut loc instalarea dlui Titus Dragoș, noul ministru subsecretar de Stat al Româнизării, Co Ionizării și Inventurului.

Au fost de față și funcționarii superiori ai departamentului.

D. general Eugeni Zwiedenek, fostul titular, după ce salută pe noul ministru, adresează un cuvânt de bun rămas foștilor săi colaboratori rugându-i să nu nicicoreze nimic din realizările de până acum.

„Vă rog, continuă dsa, să acordați dlui ministru Dragoș toată puterea de muncă și tot sprijinul dv. așa cum le-ați acordat și mie.

Cea mai mică greșală din partea dv., poate dăruia tot ceea ce am clădit eu atâta rudă”.

Terminând, dsa ne să arate că nu are decât cuvinte de laudă pentru foștii săi colaboratori.

RASPUNSUL DLUI MINISTRU DRAGOȘ

D. ministru Titus Dragoș, luând cuvântul ține să declare că a primit oinște să coriucă acest important sector de civitate românească cu o anumită îngrijorare.

„Mărturisesc totuși, spune Dsa, că din capul locului mă simt incurajat datorită faptului că îmi asum această sarcină ca succesor al dlui general Zwiedenek, care a fixat așa de bine toate principiile de drept ale acestui minister.

Țin să aduc respectuoase mulțumiri dlui Mareșal Conducător pentru încrederea cu care m'a onorat și vă promit că voi urma linia tradițională de predecesorul meu.

Nu voi strica nimic, ci voi continua să lucrez potrivit normelor stabilite.

Vă rog să nu vă considerați niște simpli funcționari ai Ministerului, întrucât misiunea dv. aici depășește cu mult acest lucru.

Va trebui să puneți tot sufletul și întregul dv. devotament pentru opera ce vom înfăptui și care ne va cere, tuturor, un efort cu totul excepțional spre a o duce la bun sfârșit.

Toți cei ce vor lucra cu trageră de inimă vor găsi în mine cel mai bun coleg. De aceea rog pe cei ce nu se vor integra acestei discipline să-și exprime de pe acum acest gând al lor, pentru că concluziunea mea cu aceștia nu va fi cu puțință.

Terminând d. ministru Titus Dragoș, urează noilor săi colaboratori spor la lucru.

D. ION MIRCEA NONU, directorul Româнизării în numele funcționarilor ministerului, declară că despărțirea de d. general Zwiedenek este prilej de regret, iar venirea noului ministru o bucurie.

D. ministru Titus Dragoș, un element al Baroului de Ilfov și un camarad eminent al generației de după războiu, vine aici dela un

departament greu, unde, timp de un an, a asumat cele mai grele sarcini și pe care le-a dus la bun sfârșit.

Dsa cunoaște o parte dintre directorii acestui Subsecretariat, iar la Centrul Național de Româнизare a colaborat în calitate de membru în Consiliul de Administrație, ca reprezentant al Ministerului Finanțelor.

În numele celor prezenți exprimă dlui general Zwiedenek senti-

mentul de profundă grațitudine, pentru buna voință acordată în rezolvarea tuturor problemelor, iar dlui ministru Titus Dragoș, îi prezintă un omagiu respectuos și asigurarea întregului concurs al tuturor.

Vremurile pe care le trăim sunt grele pentru că să ne permitem luatul unor reverii.

Toți vom avea deviza: „Salus republicae suprema lex est”.

Weisz Mihai

ȘI-A DESCHIS CROITORIE ÎN STR. IOAN PETRAN No. 3. (fost Brancovici.)

FORUM

Cinematograful filmelor mari. Telefon 27-10. Reprezentanții la 5, 7.15 și 9.30. AZII

Portul destinelor

cu Fred Mc. Murray, Alice Faye, Richard Greene.

Afară din program jurnalele de războiu ONC și UFA. Permanentele, biletele de favoare și ori ce fel de reduceri sunt strict oprite.

I. MOHOR Restaurantul Gării Arad

BEUTURI ALESE ȘI TOT FELUL DE MÂNCĂRI CU PREȚURI CONVENABILE.

Conferința d-lui prof. Guido Landra la Arad

ARAD. Cum am anunțat în ziarul nostru, Institutul de Cultură Italiană din Arad, condus de d. prof. Mario Forte, va organiza azi Luni 8 I. C., la orele 19, în sală festivă a Liceului „Moise Nicoară” o conferință în limba Italiană ținută de d. prof. Guido Landra despre „Gințile Italice în lumina studiilor rasiale”.

D. prof. Guido Landra, care de mai multe luni dezvoltă o activitate științifică în țara noastră, este unul dintre întemeietorii rasiemului Italian și profesorul de doctrină rasistă de pe lângă Centrul de pregătire politică al Partidului Fascist. Intrarea este liberă.

„ORIENT”

BIROU DE AGENTURĂ ȘI COMISION. Propr. NICOLAE C. VADUVA. ARAD STR. Dr. IOAN ROBU No. 2. Telefon 26-47. Birou de informațiuni. — Copieri de acte. — Corespondență în toate limbile. — Vânzări, cumpărări de mărfuri — Comisioane bancare. — Imprumutul de ipotecă și gaj. — Vânzări și cumpărări de efecte. — Import-export. — Vânzări. — Inchirieri de apartamente. — Orice alte afaceri. — Firma pur românească.

Cinema Urania

Telefon: 12.32. CU ÎNCEPERE DE MAINE, MARTII

La dorința generală readucem numai pentru 5 ZILE Superba comedie a sezonului 2 ore de copios amuzament.

Șapte ani de ghinion

Un film la care veți râde cu hohote. Un film ce descriește frunțile înouate de grijile zilei. Repr.: 3, 5, 7.15, 9.15. Nu pierdeți ocazia de a-l vedea!

AZII ULTIMA ZII „VICTORIA DIN SUD-EST” 5, 7.15, 9.15

MULȚUMIRE

Văduva Cornelia Huiu și fiica Viorica, aduc pe această cale mulțumiri călduroase Chesturei Poliției, muzicii militare a Reg. de Inf., corpului didactic dela școala primară No. 2, corului teologic ort. rom. din Arad, precum și tuturor celorlora cari prin comioane de flori și prin prezența lor, au căutat să aline durerile și să le aducă mângâiere cu ocazia pierderii scumpului soț și tată Corneliu Huiu, fost comisar de poliție și locotenent în rezervă, decedat după scurte dăru grele suferinți, în ziua de 29 Nov. 1941.

Familia îndoliată.

POSESORII DE ARME RUSEȘTI OBLIGATI SA LE DEPUNA

ARAD. Prefectura Județului face cunoscut: S'a constatat că soldații demobilizați sau veniți în concediu de pe frontul transnistrian aduc cu ei diferite înșignii și medallii comuniste, pe cari unii dintre ei în mod inconștient le poartă sau le pun în comerț.

Se face cunoscut că orice persoană care păstrează asupra sa asemenea înșignie sau acel cari le-ar cumpăra, sunt pasibili de pedeapsă, iar cei cari încearcă să le plaseze, vor fi predați imediat celui mai apropiat Post de poliție sau jandarmarie.

Toți cei ce vor contraveni, ca vânzători sau cumpărători de asemenea înșignie, vor fi deținuți Tribunalului Militar.

MICA PUBLICITATE

BLANA de oraș cu căptușeală și guler de silachia de vânzare. Dr. I. Robu 2, Janoviciu blănar.

DE VÂNZARE la „Tempo” casa de comision: plan scurt (marcă vlenză), casa de fier, camere, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobile moderne și uzate, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Eliz.) Telefon 19-75.

CUMPAR scară dublă, 2—3 înălțime, urgent. Căp. Ignat 12a.

DE VÂNZARE garage, ateliere, magazine în Str. Fabricii 16, cu un teren de 2000 m. p. Marian. 3014

FUNCTIONAR(ă) prezentabil(ă) inteligent(ă) și energic(ă) angajează pentru vizitat instituții și particulari. Adresa la izar.

ANGAJEZ lucrătoare pricepută la reținerea ciorapiilor, cum și o ucenică cu plată. Adresa Ecaterina Ciorăscu, Str. Eminescu 15.

DE VANZARE un dormitor vechi curat. Adresa Teodor Serb 31. Buzian. 3027

AGENTURA HAASZ ARAD, STRADA EMINESCU 20—22. Telefon 22—44. În centru casă nouă cu 2 apartamente cu baie, 1 milion 500.000 lei. — Lângă gara CFR casă cu prăvălie cu 2 apartamente 850.000 lei. — În Cal. Șaguna casă cu 4 locuințe 550.000 lei. — Lângă biserica sârbească casă cu 4 locuințe 240.000 lei. — Tot acolo casă cu 4 locuințe 200.000 lei. — În cartierul funcționarilor locuri de casă dela 45—80.000 lei.

INAINTE DE A VINDE sau cumpăra covoare persane veritabile sau din țară, meuble antice și moderne, porțelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, casă de fier, vizitați cu încredere casa de comision „ARTA” Str. Alexandri 5

U l t i m a o r ă

M. Sa Regele Mihai I. și M. Sa Regina Mamă Elena în Italia

BUCUREȘTI. (RADOR.) M. S. REGELE ȘI M. S. REGINA MAMA ELENA, AU PLECAT ÎNTR'O CALĂTORIE STRICT PARTICULARĂ LA FLORENȚĂ.

ÎN ZIUA DE 28 NOIEMBRIE ÎN TRECERE PRIN GERMANIA, MAJESTĂȚILE LOR AU FOST INVITATE DE EXCELLENȚA SA FÜHRERUL MARELUI REICH LA UN DEJUN ÎNTIM LA BERLIN. ÎN ACEIAȘI ZI MAJESTĂȚILE LOR ȘI-AU CONTINUAT CALĂTORIA SPRE ITALIA.

MAJESTĂȚILE LOR SE VOR ÎNAPOIA ÎN ȚARA ÎN A DOUA JUMĂTĂTE A LUNEI DECEMBRIE.

Trei vase britanice scufundate la Tobruk

BERLIN. (R.) Agenția DNB anunță că un submarin german a surprins un convoi de vase britanice ce se îndreptau spre Tobruk, având misiunea de a reînprospăta forțele britanice de acolo. Trei din vase și anume: un tanc petrolifer, un torpilor și un distrugător, au fost lovite de torpile și scufundate.

Precedentele izbucnirii războiului între Japonia și Statele Unite

WASHINGTON. (Rador.) Agenția DNB comunică: Dnii Nomura și Kurusu, după cum anunță Associated Press, se vor prezenta luni din nou la departamentul de stat.

WASHINGTON. (Rador.) Agenția Havas-Ofi transmite: Dnii Nomura,

ambasadorul Japoniei la Washington și Kurusu, trimis extraordinar s'au dus la departamentul de stat Duminică la ora 18.45

WASHINGTON. (Rador.) Agenția DNB transmite: Ambasadorii japonezi Nomura și Kurusu au înmănat

dnii Cordell Hull, șeful departamentului de stat răspunsul la memoriul adresat de Statele Unite Japoniei.

D. Hull a respins cu energie nota de răspuns a Japoniei comunicând aceste lucruri și trimișilor japonezi.

Anglia s'a exclus singură din Europa

BERLIN. (Rador). Comentând declarația de război a Marelui Britanică făcută Finlandei, României și Ungariei, Deutsche Diplomatische Politische Korrespondenz reamintește că este vorba aici de trei popoare grav amenințate în trecut lor de către bolșevism.

Finlanda, care nu s'a putut elibera de sub jugul bolșevic decât în urma unei lupte grele și sângere

roase, a resimțit în cursul a două războaie dorința bolșevicilor de a o nimici.

România a avut și ea pe bolșevici inamici, cari nemulțumiți de a fi răpiți provinciile recuperate prin convențiuni așa zise „PACIFICE” intenționau să-i răpească noi porțiuni de teritor.

Ziarul scrie terminând: Anglia

oferise vechiului regim o „garanție” care nu avea nici o valoare în ceea ce privește pe bolșevici.

Anglia cere dela micile națiuni să-și distrugă propriile lor existențe. Iată o politică lipsită de orice moralitate.

Într'un ceas decisiv și istoric, Anglia s'a exclus singură din comunitatea națiunilor europene.

Stare excepțională la Hong-Kong

SHANGHAI. (Rador). Agenția DNB transmite:

Administrația orașului Hong-Kong a dat publicității Duminică după amiază două proclamații prin

care se fixează în această colonie britanică starea de maximă pregătire pentru cazuri speciale.

Prima proclamație chiamă voluntarii din Hongkong în serviciul

activ, iar a doua pune în vigoare legea militară pe timp de trei luni pentru trupele britanice din Hongkong.

Nou preț al zahărului

BUCUREȘTI. (Rador.) Subsecretariatul de stat al aprovizionării armatei și populației civile comunică:

Măsurile luate pentru controlul stocurilor de zahăr existențe pe piață întârziind punerea în consum a zahărului nou, distribuția

acestuia va începe mâine 9 Decembrie a. c.

Totdeauna condițiunile deosebit de grele în care s'a făcut recolta și transportul sfeclii anul acesta din cauza înghețului, au împiedicat revizuirea prețului sfeclii și al zahărului.

Pentru a veni în ajutorul consumatorilor, statul au hotărât să se reducă taxa de consumație cu 5 lei de kgr., astfel că prețul de vânzare al zahărului tot în detaliu va fi de 54 lei de kgr.

PRIMELE REZULTATE ALE AJUTORULUI DE IARNA

BUCUREȘTI. (R) Donațiile pentru Ajutorul de Iarnă, atât în bani cât și în natură pe zilele de 6 și 7 Decembrie au depășit suma totală de 40.000.000 lei.

FORTELE JAPONEE ÎN INDOCHINA

WASHINGTON (Rador.) Agenția Havas-Ofi anunță: După cercurile informate din Washington, noul concentrări de trup japoneze ar avea loc în Indochina la frontiera Thailandei. Alte informații sosite în Statele Unite arată că efectivele japoneze din Indochina ar atinge totalul de 200.000 oameni.

INCERCAREA UNOR NOUI AVIOANE ITALIENE

ROMA. (Rador) Agenția DNB comunică: Se află în sursa competență că Ducele însoțit de șeful statului major general și de șeful statului major al forțelor italiene, au asistat Duminică la mai multe încercări de încercare făcute cu noul tip de avion Caproni. Avionul a fost pilotat de colonelul Mario de Bernardi. Ducele a felicitat pe inventator, constructor și pe pilot. El a asistat apoi la mai multe încercări executate de câteva avioane de vânătoare italiene prezentând unele caracteristici noi.

RESTRIȚII DE CIRCULAȚIE LA PARIS

PARIS. (Rador). Agenția DNB transmite:

Sâmbătă și Duminică au fost comise două noi atentate la Paris contra unor estasi germani.

Comandantul Parisului a dat în consecință următorul ordin:

Începând dela 8 Decembrie toate restaurantele și ospătăriile, cafenelele și localurile de petrece, cinematografele și teatrele vor trebui să fie închise dela ora 17.

Locuitorilor departamentului Seinei (Parisul mare) le este interzisă circulația între orele 18 și 5. Se face excepție numai pentru acei care posedă autorizații speciale.

În timpul în care circulația este interzisă, ferestrele locuințelor trebuie să rămână închise.

Metropolitanul și celelalte mijloace de transport cu excepția tramurilor nu vor circula între aceste ore.

Contravenienții vor fi aspru pedepsiți.

CREDINTA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plătiți înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon: 13-89. — Redacții și Administrații: TIMISOARA I, Str. Eugen de Savoia Nr. 9. Telefon: 22-62; CEVA, Piața Unirii Nr. 12. Telefon: 3-40.

Tipografia CREDINTA Arad